

貴州報

GUI Lü BAO 贵州省内部报刊字第 SB4 准字第 214 号
中国共产党贵州铝厂委员会主办
CHINALCO 2006 年 7 月 19 日 第 30 期 (总第 1234 期)

印度客人参观中铝贵州企业

本报讯 7月12日上午,应邀访华的印度北安哈尔邦首席部长、国大党(英)领导人纳拉延·达特·蒂瓦里一行七人,在中联部和贵州省外事办公室有关人员陪同下,到中铝贵州企业参观。

贵州铝厂厂长周利洪、贵州分公司副总经理谢青松热情接待了蒂瓦里一行,并陪同印度客人一同到电解铝厂四期电解铝铸造车间生产现场进行了参观。印度客人对四期电解铝先进的工艺设备、良好的生产环境以及扁锭等各种产品表示了浓厚的兴趣。

(本报记者 肖春生摄影报道)



在贵州铝厂直属机关党员大会上,常顺清强调 厂机关要做好四个表率

本报讯 7月13日,在中共贵州铝厂直属机关党员大会上,贵州铝厂党委书记常顺清提出并强调,厂机关要在企业各项工作中发挥重要作用,做好四个表率。

常顺清指出,厂机关首先要做转变观念的表率。机关干部要带头解放思想,转变观念,要想干事、能干事、干好事,搞好服务做好主业,为重振贵铝雄风作贡献。其次,厂机

关要做实现天蓝、地绿、人和、业兴,构建和谐贵铝的表率。和谐贵铝的核心是以人为本。为此,要建设好厂区家属区,不断改善职工的工作和生活环境,大家要同心协力,拧成一股绳,把事情办好。第三,厂机关要做建设“四好”班子的表率。各级领导要踏踏实实办事,突出务实创新,把班子建成团结实干型的班子。各级班子都建成“四好”班子,才

能带领大家共同奋斗奔小康。第四,厂机关党员要保持共产党员先进性的表率。党员应该是生产的模范、工作的能手、改革的标兵,是实践社会主义荣辱观的楷模。

贵州铝厂领导周利洪、何维、曹跃清、陈刚、邹善能出席大会。会上,通过了孙桂林代表机关党委所作的工作报告,选举产生了一届贵州铝厂直属机关党委。(王虞)

省政协调研分公司十一五节能工作

本报讯 7月5日,省政协、省经贸委对分公司“十一五”节能降耗工作进行调研,以确保国家发改委提出的到2010年万元产值综合能耗降低20%的目标在分公司顺利实现。

受总经理常顺清的委托,副总经理柳健康、刘建钢接待了省政协经济委员会、省经贸委调研组,向他们详细介绍了分公司“十一五”节能降耗的具体工作措施,以及分公司“十一五”的发展规划。在柳健康、刘建钢的陪同下,调研组一行来到氧化铝厂一溶出、蒸发、焙烧等车间进行了实地考察。经过深入调研,省政协、省经贸委调研组对分公司节能降耗工作给予了充分肯定。特别是对分公司按照万元产值综合能耗每年降低4%的目标,大力实施的节能技改工程,为确保分公司在2010年实现环比节能量15万吨标煤的一系列举措给予了高度评价。(姜文卓)

厂团委总结安全月青安岗工作

本报讯 7月4日,贵州铝厂团委召开会议,总结中铝贵州企业“全国安全生产月”青安岗工作,来自厂、分公司24家二级单位共青团负责人参加了会议。

在6月份“全国安全生产月”活动期间,企业各“青年安全监督岗”按照厂团委的安排部署,结合本单位实际,围绕“安全发展,国泰民安”的活动主题,深入开展了安全宣传、教育培训以及安全预案演练、安全宣讲等丰富多彩的活动,对促进企业安全文化,拓展青安岗工作内涵,打造青安岗工作品牌,强化青年安全意识等方面起到了积极推动作用。

会上,厂团委副书记李锐从动作迅速,重点突出;活动多样,效果明显;宣传到位,作为体现等三个方面对青安岗活动进行了总结,同时安排了下半年青安岗工作。会上,厂团委还对在“全国安全生产月”青安岗活动中获得组织奖的氧化铝厂、电解铝厂、热电厂、一矿、计控厂、服务中心等6家单位进行了表彰。(冉卓川)

电解厂抓紧四期西区通电开槽

本报讯 近期,电解铝厂抓紧加快开槽进度,全力以赴做好四系列后140台槽开槽工作。

7月3日,该厂四系列后140台槽的开槽工作正式启动,首批4台电解槽顺利通电进入焙烧。与此同时,电解车间以每天两台的速度陆续进行通电开槽。在电解八车间,员工们顶着高温奋战在新开槽现场,忙碌着紧固短路口螺栓,更换绝缘套筒,分领导每天来到开槽现场指导工作,解决生产工作中的困难。至7月17日,四系列西头已开槽40台,其中20台已进入非正常期管理。据悉,该厂正加紧努力,按计划全部开满四系列后140台槽。(杨柳)

总部内审组到水电厂检查工作

本报讯 7月4日,中铝公司三大体系及内审小组到水电厂检查三大体系的运行情况。

此次内审着重抽查了水电厂安全环保科、装备能源科和供水车间。检查组认真检查了基础设施、工作环境、顾客满意度调查和生产过程的监视测量、质量体系程序文件、危险源的辨识、风险控制工作、危害因素等内容,并提出问题和整改意见。(王晓群)

工贸总公司完成上半年经营收入目标

本报讯 上半年,工贸实业总公司较好地完成了主要生产经营指标。1-6月,该公司经营收入、利润总额均实现“双过半”目标,且比上年同期有所增长,企业总体经济运行状态良好。

今年上半年,工贸实业总公司在做好资源整合工作的同时,

加强经营管理,控制成本开支,紧紧围绕年度经营目标,全面推进各项工作,取得了“五个好、一个大”的良好经营成绩,即经营收入完成得好,利润指标完成得好,成本费用控制得好,资源整合工作配合得好,总公司指令贯彻得好;上缴各种税费为国家为地方经济

的发展做了较大的贡献。

下半年,工贸总公司将按照“理清思路,稳步发展”的工作指导思想,从理顺管理关系,减少管理梯度,实现业务整合,规范内部管理,强化专业管理等六个方面加大管理工作力度,以确保全年生产经营总目标的实现。(姜凤凌)

困难职工帮扶中心实际运行发挥作用 企业首个困难职工家庭获得帮扶

本报讯 7月6日上午,贵州铝厂工会主席陈刚、代理副主席许晓梅与物配中心有关负责人等来到中坝金山街,对困难职工杨

文明的遗孀进行慰问,给他们送去了救助款及学习用品。杨文明遗孀成为中铝贵州企业困难职工帮扶中心成立以来,首个获得帮扶的困难职工家庭。

物配中心职工杨文明于2004年5月因交通事故死亡,遗下妻女。女儿陈杜钰今年12岁,是贵铝三小六六年级学生,每月靠贵州分公司发放的183元补助费生活;妻子陈红无业无收入。根据帮

扶中心管理办法的有关规定,杨文明的遗孀提出了救助申请。经物配中心工筹组初审和帮扶中心管委会办公室审核,并于6月6日至6月8日在贵铝电视台、物配中心公示后,陈杜钰被确定为符合特困生活救助条件。中心已从6月1日起,每月救助陈杜钰106元至读书年满18周岁。同时,这个困难家庭的房租、电视收视费也得到了减免。(张玉 李艳)

杨柳街道路改造重开工



本报讯 7月13日上午,随着风镐“突突突”的声音响起,停工50余天的杨柳街道路改造工程重新开工。

杨柳街道路改造工程,是中铝贵州企业为职工群众办实事办好事的民生工程。今年4月开工以来,

连续受到一些村民及周边个别住户的无理挡工,致使工程一度中断,严重影响了工程的进度。记者在现场看到,新建的排水大沟只剩下10余米而无法合龙。承担施工任务的厂建筑公司总经理田桓向记者介绍,经过白云区政府、地方公安和企业的多次协调,做了大量的工作,今天才得以重新开工。建筑公司将抢抓赶速度保质量,早日完成道路改造工程。

左图为正在施工的现场。(本报记者 肖春生摄影报道)

华新公司产值产量翻番利润超年计划

本报讯 今年以来,华新公司转变观念,理清工作思路,坚持科技创新,进一步拓展营销渠道,优化组合企业的各种资源,不断提高产品质量,坚持人本管理,创新安全理念,在降本降耗上做文章,把群众性的“创争”活动引向深入,取得了上半年月月超额完成生产经营任务,产值产量超计划翻番,实现利润55.13万元,已超全年计划的好成绩。(解红)

碳素阳极上半年实现双突破

本报讯 上半年,碳素厂完成阳极组装块8.76万吨,外销块2.73万吨,同比增长54.21%、15.90%,阳极电解用极和外销产量双双创下历史新高。

在年初职代会上,该厂明确了“瞄准市场,扩大产品外销”和“动态平衡,满足电解用极需要”的工作思路。半年以来,针对阳极品种增多、沥青资源供应紧张等现状,按品种、规格和供货期以及沥青供给组织生产。三个成型车间为满足客户临时需求,频繁更换模具,并在保证自身装炉的同时,为华铝公司生产生块8500吨。一焙烧相继进行了一厂房二、三系列点火,实现了2002年改造投产以来第一次满负荷生产。2月份点检制正式启动以来,为减少调整可能对生产造成的影响,生产、检修、点检三方在较

短的时间内完成了交接和职责划定。各生产车间强化操作人员“我的设备我负责”意识教育,一组装等车间还成立和完善了以生产人员为主体的TPM小组,积极开展设备的维护和小型检修;检修车间发挥人员集中优势,设备抢修不过夜,计划检修有序进行。

阳极一级品率是制约阳极质量持续提高的关键,厂部及车间领导、工程技术人员把灰分降低作为重中之重进行攻关,制定了一系列强有力的措施。其中,一成型QC小组在常规分析的同时采用标准化管理的工具和方法取得实效;近日被评为国优QC小组。上半年,全厂外销阳极一级品率达53.69%,同比增长14.96个百分点。产品质量的提高,为高产稳产及降低成本消耗起到了积极作用。(张伟)

使用新型絮凝剂: 熟料溶出年节省40余万

本报讯 氧化铝厂熟料溶出车间经过一个多月的努力,完成了新型絮凝剂产品的试验工作,通过与现在使用的絮凝剂对照比较,使用新产品每年可节省40余万元。

熟料溶出车间目前所使用的絮凝剂是美国霍特工业公司(上海)有限公司生产的产品。由于该产品价格从每吨3.6万

元涨到4.15万元,增加了生产成本。为降成本,该车间通过厂部积极和国内絮凝剂生产厂家联系,改用国产絮凝剂,经过一个多月试验,北京绿色奇点公司生产的絮凝剂,使用量和效果与现产品基本相同。而它的价格每吨则低0.55万元,按每月需用6-7吨计算,全年可减少费用40余万元。(姜洪涛)

机械厂贵铝建:共同发展实现双赢

本报讯 为发挥中铝贵州企业内部资源优势,分公司机械厂与贵铝建筑工程公司本着互动双赢、平等互利、共同发展的原则,决定共同

开发中铝企业工程项目以及外部市场工程项目,以实现资源整合。7月6日,机械厂与贵铝建筑工程公司签订了合作意向书,并签订了工程项目合作协议书。

根据业务协议,机械厂将利用建筑资质投标和承包工程,并凭借其在大型设备、非标、备品备件等制作的技术优势,共同开发中铝企业工程项目以及外部市场工程项目的市场占有,携手共进,实现双赢发展。

为保证承接项目正常施工,双方将共同组建项目部和项目经理班子,统一对工程施工进行组织管理。项目一旦落实,双方将对具体项目进行细化分工,明确各自施工区域和内容,各负其责,为优质安全高效地完成施工任务提供保障。(王丽萍)

电解四车间团支部被团省委授予青年文明号

本报讯 近日,省国资委、共青团贵州省委授予贵州分公司电解铝厂电解四车间团支部“青年文明号”。

长期以来,电解四车间团支部积极开展创建节约型

团支部活动。每年修理的打壳气、下料气、打壳网、换向阀、槽盖板等工器具,价值数十万元。青工自行设计的电解槽罩罩改造等成果投入生产后效果良好。(王梅)